



## РЕШЕНИЕ

Совета депутатов муниципального образования «Киясовский район»

### **Об отчете Главы муниципального образования «Киясовский район» о своей деятельности и деятельности по руководству и организации работы районного Совета депутатов в 2015 году**

Заслушав отчет Главы муниципального образования «Киясовский район» А.В.Максимова по вышеназванному вопросу, в соответствии с пунктом 10 статьи 25 Устава муниципального образования «Киясовский район» районный Совет депутатов РЕШАЕТ:

1. Принять к сведению прилагаемый отчет Главы муниципального образования «Киясовский район» о своей деятельности и деятельности по руководству и организации работы районного Совета депутатов в 2015 году.
2. Признать результаты деятельности Главы муниципального образования «Киясовский район» удовлетворительными.
3. Опубликовать настоящее решение и вышеназванный отчет на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Киясовский район».

Глава муниципального образования  
«Киясовский район»



А.В. Максимов

с. Киясово  
29 февраля 2016 года  
№ 384

## О Т Ч Е Т

### Главы муниципального образования «Киясовский район» о своей деятельности и деятельности по руководству и организации работы районного Совета депутатов в 2015 году

#### **Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!**

Как высшее должностное лицо муниципального образования представлял район, интересы его жителей в отношениях с Главой Удмуртской Республики, органами государственной власти, органами местного самоуправления других муниципальных образований, гражданами и организациями. В этой связи принимал участие в совещаниях, проводимых Главой Удмуртской Республики Александром Васильевичем Соловьевым, в заседаниях Правительства Удмуртской Республики и Государственного Совета Удмуртской Республики, а также проводимых ими совещаниях, семинарах, рабочих встречах. Как правило, на них обсуждались вопросы социально-экономического развития Удмуртской Республики, в том числе Киясовского района, проблемы реализации отдельных полномочий муниципальных образований, а также федерального законодательства в области местного самоуправления.

В 2015 году с рабочими визитами в Киясовском районе побывали Глава Удмуртской Республики, Председатель Правительства Удмуртской Республики. Программа пребывания высоких гостей на киясовской земле включала в себя посещение ряда производственных и социальных объектов, на которых были озвучены самые актуальные вопросы социально-экономического развития района. В числе вопросов, реализованных в 2015 году – реконструкция помещения под размещение многофункционального центра, капитальный ремонт кровли районного Дома культуры.

**Налажена практика взаимодействия с депутатами Государственного Совета Удмуртской Республики.** Третий год подряд реализуются планы работы с депутатами В.В. Бузиловым и А.В. Шутовым. Депутаты принимают участие в жизни Киясовского района, поддерживают проведение общественно-значимых событий, ведут прием избирателей. В.В.Бузилов и А.В.Шутов традиционно осуществляли финансирование районных конкурсов на лучшие показатели в сельском хозяйстве, на лучшую исследовательскую работу учащихся, детского фестиваля «Наше будущее», оказывали помощь на проведение конкурса по благоустройству населенных пунктов и спортивных фестивалей ветеранов, районных турниров по волейболу и мини-футболу. В год 70-летия Победы Бузиловым В.В. выделены денежные средства на изготовление и установку памятника Герою Советского Союза А.Г.Коробейникову на кладбище в с.Киясово, Шутовым А.В. – на воинский мемориал в с. Ермолаево.

**Благодаря так называемым «депутатским деньгам»,** которые Государственный Совет Удмуртской Республики заложил в бюджете 2015 года на реализацию наказов избирателей в сумме 584 тыс. рублей, отремонтировано два объекта в с. Подгорное: ул.Луговая протяженностью 370 м, заасфальтирован тротуар протяженностью 180 м.

**Как высшее должностное лицо** муниципального образования «Киясовский район» обеспечивал осуществление органами местного самоуправления муниципального района полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных Администрации района федеральными законами и законами Удмуртской Республики. В этих целях ежедневно проводил рабочие совещания с главой Администрации и его заместителями, еженедельно - аппаратные совещания с должностными лицами Администрации района, руководителями муни-

ципальных предприятий и учреждений, на которых заслушивались отчеты об исполнении ими функциональных обязанностей, давались конкретные поручения.

**Два раза в месяц проводил совещания** с руководителями органов местного самоуправления, главами сельских поселений, и руководителями предприятий и организаций с целью координации их деятельности, направленной на социально-экономическое развитие района и решение вопросов жизнеобеспечения населения. По итогам совещаний мною дано 185 поручений, 75 процентов которых выполнено. На первом расширенном аппаратном, сразу после новогодних каникул ставлю задачи перед активом района на наступивший год.

**Организовано сотрудничество с муниципальными образованиями** - сельскими поселениями района. Работа велась по направлениям, закрепленным в Соглашениях с муниципальными образованиями. Главам муниципальных образований поселенческого уровня оказывается методическая помощь по вопросам организации работы сельских Советов депутатов, решению вопросов местного значения. Главы сельских поселений приглашались для участия в работе совещаний при Главе района и сессий районного Совета депутатов.

**В целях поддержки реформы местного самоуправления**, стимулирования деловой активности органов местного самоуправления третий год подряд проведен районный смотр-конкурс на звание «Лучшее муниципальное образование - сельское поселение в Киясовском районе». В 2015 году звание «Лучшее муниципальное образование - сельское поселение в Киясовском районе» присвоено муниципальному образованию «Лутохинское».

**В соответствии с Уставом муниципального образования согласовывал** внесение главой Администрации района на рассмотрение районного Совета депутатов проекта местного бюджета, проектов решений о внесении изменений в бюджет, проекта отчета об исполнении бюджета, проектов планов и программ социально-экономического развития района, отчетов об их исполнении, местных налогов, проектов решений, предусматривающих осуществление расходов из местного бюджета. Также согласовывал проекты постановлений Администрации района по вопросам управления муниципальной собственностью, заключение трудовых договоров главой Администрации района с руководителями муниципальных предприятий и учреждений, с муниципальными служащими.

**В течение года регулярно вёл прием** населения в своем рабочем кабинете, в общественной приемной местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», при посещении производственных участков и учреждений социальной сферы, а также при проведении информационных дней в районе. В диалоге с гражданами было обсуждено много проблем, в том числе определены наиболее существенные вопросы, которые требуется решить в первую очередь. Все поднятые вопросы классифицированы, большинство из них передано Администрации района и администрациям сельских поселений для решения. Ответы на критические замечания и предложения, поступившие от граждан в ходе встреч, опубликованы в районной газете «Знамя труда» и на официальном сайте органов местного самоуправления района. Сложилась такая система: Встреча-Вопрос-Ответ.

Третий год участвую в общероссийском приеме граждан, в День Конституции Российской Федерации. Все обратившиеся получили ответы на интересующие их темы в день приема.

**Работа Главы муниципального образования многогранна.** Ежедневно решаю различные насущные вопросы развития района. Это занимает около 90 процентов времени работы.

**Решал задачу по привлечению инвестиций в Киясовский район**, повышению его рейтинга в глазах инвесторов. В целом в развитие Киясовского района в 2015 году было вложено 405 млн. рублей инвестиций, в их числе: в развитие сельскохозяйственной отрасли Киясовского района вложено около 280 млн. рублей, капитальных вложений в строительство - 108 млн. рублей, в развитие малых предприятий (предприниматели) – 17 млн.рублей.

Вел работу непосредственно с инвесторами, давал поручения в адрес Администрации района об оказании сопровождения инвестиционных проектов, налаживал взаимодействие с Агентством инвестиционного развития Удмуртской Республики - провел рабочее совещание, целью которого было обсуждение вопросов взаимодействия Агентства и Киясовского района, планирования комплексного инвестиционного развития территории МО «Киясовский район».

Курс на привлечение инвестиций дал положительные результаты и в ближайшие годы в сельском хозяйстве нашего района грядут значительные изменения. В наш район пришли новые инвесторы, решившие вложить финансовые средства в сельскохозяйственное производство.

**2015 год был объявлен Годом литературы в России**, в целях привлечения внимания общества к литературе и чтению, также этот – год стал годом празднования 175 – летия со дня рождения великого русского композитора П.И.Чайковского и 70 – летия Победы в Великой Отечественной войне. В связи с этим в районе проведены различные мероприятия с участием многих жителей района. Эти юбилеи, праздники помогают нам объединиться еще больше, лучше понимать друг друга, поднимают духовный настрой людей. Значит, их надо проводить и относиться к этому серьезно. Любое массовое мероприятие – это лицо руководителя, его отношение к людям. Будь-то праздник или похороны, трудовые будни или часы отдыха - надо нам быть вместе, только тогда у нас все получится.

**Возглавлял Попечительский совет по восстановлению Свято-Никольского храма в с.Данилово.** На сегодня основные работы по восстановлению храма завершены: проведен ремонт кровли, смонтировано газовое отопление, реконструировано внутреннее убранство. Настал момент, когда Совет должен найти новое предназначение и объединить все возрождающиеся островки православия на территории района. Принято решение создать новый Попечительский Совет, который возьмет под свое крыло все православные приходы на территории района.

В числе важных объектов православия на территории района - родник святых Флоры и Лавра (Святой ключ). Развитием и содержанием территории ключа занимались Управление культуры Администрации района и администрация муниципального образования «Первомайское». Обустройство водного источника велось по крупицам. В октябре 2015 года депутат Государственного Совета Удмуртской Республики А.В.Шутов публично объявил, что «КОМОС-ГРУПП» берет на попечение Святой ключ. На сегодня разработаны предложения по комплексному благоустройству территории родника. В числе предложений – асфальтированная дорога к ключу, организация автопарковки, установка перил возле лестниц, возведение шатра на верхней площадке, установка подпорной стенки для грунта вокруг нижней площадки родника, облицовка купели керамогранитом и др.

**Возглавлял Антитеррористическую комиссию района.** В свете последних геополитических событий профилактика фактов терроризма и повышение эффективности деятельности заинтересованных организаций по противодействию фактам террористической угрозы обретает новую степень значения.

**Руководил работой Постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Киясовском районе**, которое является формой взаимодействия органов местного самоуправления Киясовского района с территориальными федеральными и республиканскими органами государственной власти по данному направлению, а также Советом по противодействию коррупции в Киясовском районе.

**Проводил заседания Совета по спорту**, основная задача которого - вдохнуть энергию в спортивную жизнь района. В состав Совета входят активные, неравнодушные к спорту люди, поэтому каждое его заседание – жаркий обмен мнениями, идеями и выработка рекомендаций.

**Осуществлял деятельность по руководству и организации работы районного Совета депутатов и его органов.**

Районный Совет депутатов уделял внимание развитию нормативной правовой базы местного самоуправления и стремился оперативно реагировать на изменения федерального и республиканского законодательства.

В 2015 году районным Советом было проведено 7 заседаний сессий, в ходе которых принято 79 решений (в прошлом году - 92), из них 33 решения носят нормативный правовой характер.

Правотворческая деятельность Совета депутатов за отчетный период в основном была направлена на разработку и принятие актов, регулирующих правоотношения в следующих областях:

- бюджет и налоги – 16;
- земля, имущество, градостроительство – 15;
- социальные вопросы – 9;
- муниципальная служба – 8;
- социально-экономическое развитие – 6;
- отчеты должностных лиц – 3;
- изменения в Устав района – 2;
- передача полномочий – 1;
- ЖКХ – 1;
- сельское хозяйство – 1;
- исполнение наказов избирателей – 1;
- иные вопросы – 16.

В течение 2015 года проведена антикоррупционная экспертиза всех проектов решений районного Совета депутатов, носящих нормативный правовой характер.

Необходимо отметить, что в отчетный период удовлетворены три протеста прокурора Киясовского района, внесенные на ранее принятые решения Киясовского районного Совета депутатов, что является важнейшим показателем качества принимаемых нормативных правовых актов.

Вся информация о принимаемых нормативных правовых решениях в установленном порядке направлялась для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Удмуртской Республики.

Отмечаю, что представительным органом района создано благоприятное правовое поле для эффективного осуществления местного самоуправления, реализации гражданами своих прав. Среди социально значимых решений, принятых в 2015 году, решение «О состоянии и мерах по улучшению медицинского обслуживания населения Киясовского района», «О работе Администрации района по созданию условий для развития сельскохозяйственного производства в сельских поселениях, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», «О мерах,

принимаемых Администрацией района для устойчивого функционирования электро-сетевого хозяйства Киясовского района», «О состоянии и мерах, принимаемых Администрацией района для привлечения инвестиций в Киясовский район».

В работе с депутатами вижу свою задачу в том, чтобы все депутаты поняли суть рассматриваемого вопроса, и тогда обязательно будет принято правильное решение.

**Депутаты пятого созыва пунктуальны** и без уважительных причин сессии не пропускают. Самыми активными депутатами стали: Шатрова Н.Д., Бочкарева Т.В., Кулалаев С.Ю., Ливун С.Н., Лошаков А.В., Мазитов Ю.И., Максимов В.Л., Новоселова Т.В., Овчинникова В.Г., Петров П.Г. Эти депутаты приняли участие во всех сессиях. Спасибо вам большое.

**В работе сессий в 2015 году** принимали участие Корепанова О.А., министр социальной, семейной и демографической политики населения Удмуртской Республики, Бузилов В.В., председатель постоянной комиссии по экономической политике, промышленности и инвестициям Государственного Совета Удмуртской Республики, Окомельченко А.В., консультант отдела взаимодействия с представительными органами муниципальных образований Организационного управления Аппарата Государственного Совета Удмуртской Республики, Насибова В.В., консультант отдела по работе с муниципальными образованиями Управления по внутренней политике Администрации Президента и Правительства Удмуртской Республики.

**За истекший год проведено 13 заседаний** Президиума, на которых рассмотрено 54 вопроса (в прошлом году - 67). Это важнейшие вопросы нашей жизни, практически не терпящие отлагательства. Следует отметить, что рассмотрение вопросов в порядке контроля на заседаниях Президиума содействовало успешной реализации отдельных полномочий органов местного самоуправления. В числе таких вопросов:

- о принимаемых Администрацией района мерах по увеличению доходной части бюджета МО «Киясовский район»;

- о создании условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах МО «Киясовский район»;

- об итогах реализации муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности МО «Киясовский район» на 2010-2014 годы и целевые установки до 2020 года»;

- о принимаемых Администрацией района мерах по эффективному управлению и распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

- о состоянии и мерах по улучшению деятельности административной комиссии при Администрации МО «Киясовский район»;

- об организации вывоза и утилизации бытовых отходов на территории Киясовского района;

- об осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Киясовский район» в 2015 году;

- о ситуации на рынке труда в муниципальном образовании «Киясовский район»;

- об организации торгового обслуживания населения в малых населенных пунктах Киясовского района;

- о ходе жилищного строительства на территории Киясовского района;

- о работе Первомайского муниципального унитарного производственного предприятия «Коммун-сервис» по оказанию услуг населению;

- об эффективности использования муниципального имущества, переданного в аренду общества с ограниченной ответственностью «Подгорновский жилкомсервис»;
- о выполнении Администрацией муниципального образования «Киясовский район» решений Киясовского районного Совета депутатов, принятых в 2015 году.

На каждой сессии информировал депутатов о работе Президиума в межсессионный период.

**В адрес Главы района и Совета депутатов поступило 53 ходатайства** от руководителей организаций района о представлении к награждению отдельных граждан и коллективов различными наградами, все они рассмотрены на заседаниях Президиума и удовлетворены.

**Одна из форм деятельности Совета - работа Контрольной и постоянных комиссий.** Постоянные комиссии участвовали в разработке проектов планов социально-экономического развития района, проектов решений Совета депутатов по вопросам компетенции представительного органа, вносили по ним свои замечания и предложения, готовили заключения на проекты нормативных правовых актов, вносимых на сессию Администрацией района.

Комиссиями проведено 25 заседаний, на которых рассмотрено 74 вопроса, подготовлено 72 заключения на проекты решений Совета депутатов. Отмечу значительную активизацию работы постоянных комиссий.

Контрольная и постоянные комиссии использовали в практике работы выездные проверки по вопросам, затрагивающим интересы населения, в их числе:

- о мониторинге стоимости услуг по технологическому присоединению жилых домов к сетям газораспределения на территории Киясовского района;
- о работе административной комиссии при Администрации муниципального образования «Киясовский район» по взысканию наложенных штрафов;
- о работе комиссии по ликвидации недоимки в местный бюджет и внебюджетные фонды Администрации муниципального образования «Киясовский район»;
- об эффективности расходования средств дорожного фонда, переданных в соответствии с соглашениями администрациям муниципальных образований «Подгорновское» и «Ильдибаевское».

Считаю, что депутаты районного Совета депутатов должны продолжить практику проведения контрольных мероприятий в 2016 году.

**План работы районного Совета депутатов на 2015 год выполнен в полном объеме.** Депутатам предоставлялась возможность предварительного изучения вопросов, вносимых на сессии. С этой целью регулярно организовывались депутатские слушания. В целях своевременного ознакомления депутатов с материалами сессий в 2015 году материалы направлялись по электронной почте. Десять человек из депутатского корпуса пятого созыва уже перешли на эту форму работы, это удобно и экономит время доставки документов депутатам.

**В 2015 году была продолжена практика проведения публичных слушаний,** на которых рассматривались проекты плана социально-экономического развития муниципального образования «Киясовский район», бюджета муниципального образования «Киясовский район», об исполнении бюджета, о внесении изменений в Устав муниципального образования «Киясовский район». Главная цель их проведения – учесть предложения и замечания избирателей при принятии нормативных правовых актов по важным для района вопросам. Отмечу, что в 2015 году интерес граждан к публичным слушаниям возрос, и если в предыдущие годы на публичные слушания являлись в среднем по 5-7 человек, то в 2015 году количество заинтересованных граждан составляло в среднем 12-14 человек.

**Депутатам оказано содействие** в организации работы в избирательных округах, приеме избирателей. Регулярно вели прием избирателей заместитель Председателя районного Совета депутатов, руководитель депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Надежда Дмитриевна Шатрова, Сергей Юрьевич Кулалаев, Дмитрий Ильич Агичев, Татьяна Владимировна Бочкарева, Андрей Владимирович Глухов, Тамара Викторовна Новоселова, Фирдания Гильмигаяновна Гусманова, Вера Георгиевна Овчинникова, Фирдинат Гильмигаянович Мазитов, Юрий Ильич Мазитов, Лидия Анатольевна Кленова, Петр Григорьевич Петров. В пределах своих полномочий депутаты рассматривали поступившие к ним заявления, жалобы, предложения и иные обращения граждан и организаций, способствовали их своевременному разрешению, выделяли материальную помощь.

Отмечу, что депутаты районного Совета занимают активную жизненную позицию и продвигают гражданские инициативы. Так в 2015 году Шатрова Н.Д. координировала проведение акции «Уважение», посвященной 70-летию победы в Великой Отечественной войне, в которой приняли участие депутаты Новоселова Т.В., Агичев Д.И., Кулалаев С.Ю., Макарова С.В., Мазитов Ю.И., Кленова Л.А., Мазитов Ф.Г., Овчинникова В.Г., Бочкарева Т.В., Гусманова Ф.Г. В течение года Надежда Дмитриевна работала над реализацией партийных проектов «Единая Россия консультирует», «Гражданский университет» в Киясовском районе, выступила организатором круглого стола по теме «Каким я вижу гармоничное развитие личности».

25 апреля 2015 года в с. Киясово проведено открытое первенство района по шашкам на приз депутата районного Совета Бочкаревой Т.В. В соревнованиях приняло участие 7 команд, были приглашены спортсмены и из Малопургинского района.

Глухову А.В. присвоен статус благотворителя Киясовского района за строительство храма «Веры, Надежды, Любви и матери их Софии» в с.Первомайский, открытие которого состоялось 30 сентября 2015 года. Помимо этого Андрей Владимирович активно участвовал в мероприятиях, посвященных 70-летию Великой Победы: он выступил соорганизатором турниров по волейболу и настольному теннису в МО «Подгорновское», сформировал призовой фонд конкурса рисунков. Всего на конкурс рисунков была представлена 131 работа, в конкурсе приняли участие представители школ района, детских садов с. Киясово, с. Первомайский, с. Ермолаево, Дома детского творчества, Подгорновской и Киясовской детских школ искусств, социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, районной больницы.

Гусманова Ф.Г. в течение года осуществляла финансовое сопровождение социально значимых мероприятий на территории Киясовского района, особое внимание уделяла мероприятиям, проводимым с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, и людьми с ограниченными возможностями. Кроме прочих мероприятий 14 ноября проведены соревнования по шахматам среди взрослых и детей на приз депутата Гусмановой Ф.Г.

Кулалаев С.Ю. оказывал бесплатные юридические консультации гражданам, выступил организатором районных соревнований по зимней рыбной ловле на пруду в с. Киясово. На лед вышли 58 человек.

Мазитов Ф.Г. четвертый год подряд является соорганизатором соревнований по семейному биатлону в муниципальном образовании «Мушаковское», учредил свой приз. Оказывает финансовую поддержку социально значимых мероприятий, проводимых на территории избирательного округа.

Мазитов Ю.И. и Макарова С.В. продолжили работу над строительством небольших, но важных для населения объектов. В 2015 году построена детская площадка в д.Карамас-Пельга. Эти депутаты организовали выездную концертную программу для

жителей деревень Чувашайка, Байсары, Унур-Киясово, посвященную Международному женскому дню.

Новоселова Т.В. организовала ряд встреч жителей Киясовского района с Главой района и депутатами районного Совета на базе центра социального обслуживания. Инициировала совместно с депутатами Кулалаевым С.Ю. и Бочкаревой Т.В. вручение маркерной доски ребятам, изучающим азы компьютерного моделирования в кружке «Медиа» Киясовского Дома детского творчества.

Петров П.Г. выступил соорганизатором соревнования по лыжным гонкам «Вечернее Киясово», учредил приз. В часовой гонке, которая прошла в Киясовском районе первый раз, приняли участие 45 человек. Оказывает финансовую поддержку социально значимых мероприятий, проводимых на территории избирательного округа.

Кроме того Петров Петр Григорьевич - победитель Всероссийского конкурса «Лучший страхователь 2014 года по обязательному пенсионному страхованию».

Остальные депутаты также активно участвуют в жизни сельских поселений, в мероприятиях районного уровня, в их числе День пожилого человека, День Победы, День защиты детей, День знаний, последние звонки в школах района, Дни села, спортивные соревнования.

Традиционно проводится торжественное мероприятие, посвященное Дню Государственности Удмуртской Республики, Дню района и Дню работника сельского хозяйства. В 2015 году депутаты районного Совета были включены в состав делегаций от каждого сельского поселения.

Ежегодно в районе проходит торжественное вручение паспортов гражданина России молодым людям, достигшим 14-летнего возраста, отличившимся в учебе, спорте и общественной жизни. Данное мероприятие от депутатского корпуса курирует заместитель Председателя Киясовского районного Совета депутатов Н.Д.Шатрова. 2015 год не стал исключением, Надежда Дмитриевна выступила с напутствием подрастающему поколению.

21 сентября исполнилось 105 лет со дня рождения великого художника-баталиста, нашего земляка Петра Александровича Кривоногова. В ознаменование этого события на Киясовской земле была проведена районная конференция «Творчество П.А.Кривоногова для современников». Актуальность выбранной темы неоспорима в условиях непрекращающейся информационной войны, которую ведут западные и американские политики. Как отметили большинство докладчиков на конференции, Петр Кривоногов почти с фотографической четкостью передал события военного времени и картина «Победа» навсегда запечатлела подвиг российского народа. В числе учредителей и активных участников конференции – Совет депутатов МО «Киясовский район».

**В соответствии с Уставом все решения районного Совета** депутатов мною подписаны и обнародованы. Работа представительного органа района строилась на принципах открытости и гласности. Представители районной газеты «Знамя труда» регулярно принимали участие в работе сессий, заседаниях Президиума и освещали деятельность депутатского корпуса на страницах газеты. Все нормативные правовые акты и решения районного Совета депутатов публиковались в Вестнике правовых актов муниципального образования «Киясовский район» и на официальном сайте, в отдельных случаях - в районной газете «Знамя труда». Как и в предыдущие годы с целью экономии бюджетных средств Вестник правовых актов органов местного самоуправления выпускали в Аппарате районного Совета депутатов. Всего в истекшем году выпущено 5 Вестников.

**Результативную роль в обеспечении организационной деятельности** районного Совета играет Аппарат органов местного самоуправления, ведущий подготовку и последующее оформление документации всех заседаний, осуществляющий разработку отдельных проектов решений, их согласование, систематизирующий поступающие вопросы и предложения граждан, ответы на них должностных лиц. Ведется работа по наполнению сайта. Вторым по итогам республиканского конкурса на лучший интернет-сайт по информированию населения о работе представительного органа среди сельских районов наш сайт занимает 2 место.

**Деятельность Киясовского районного Совета депутатов** в отчетном периоде строилась в тесном взаимодействии с Администрацией района, что позволило квалифицированно готовить и принимать нормативные правовые акты, решать вопросы местного значения с учетом интересов населения и требований законов. Взаимодействие двух ветвей власти района ориентировано на деловое и активное сотрудничество – это основа эффективного развития муниципального образования «Киясовский район». Много проектов по социально-экономическому развитию района уже реализуется, другие – только в планах, перечислю самые значимые:

1. Строительство Физкультурно-оздоровительного комплекса со стадионом в районном центре. 12 октября 2015 года району представлен эскизный проект ФОКа. Двухэтажное здание ФОК размером 43 x15 м предполагается разместить на земельном участке по ул. Юбилейная. Размещение здания ФОК было представлено в увязке с эскизом развития территории с учетом проведения республиканских летних сельских спортивных игр в с. Киясово в 2018 году.

2. Очистные сооружения в с. Подгорное. Это один из самых крупных и дорогостоящих объектов на ближайший период, сметная стоимость составляет более 56 млн. рублей.

3. Работа по благоустройству населенных пунктов, с целью сделать их более удобными и комфортными для проживания граждан. В 2015 году защебенено и загравировано 35 улиц в населенных пунктах района. Разработка карьеров около д. Чувашайка и д. Калашур позволила увеличить объемы благоустройства. Из карьера близ д. Чувашайка было добыто 2300 тонн песчано-гравийной смеси, из карьера близ д. Калашур было добыто почти 3000 тонн щебня. Строительные материалы из данных карьеров были направлены на приведение в нормативное состояние автомобильных дорог местного значения нашего района. Разработкой карьеров занимается предприниматель, зарегистрированный в Киясовском районе, а не сторонняя организация.

4. Асфальт по ул. Шамшурина в с. Киясово. Улица носит имя Героя Советского Союза. Неоднократно население обращалось о ремонте дороги. И вопрос решился: на средства Хорошавцева В.Г. и бюджета Удмуртской Республики проложено 1,3 км асфальта.

5. Автомобильная дорога Михайловск-Мушак построена в рамках реализации подпрограммы «Автомобильные дороги» Федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России». Данная дорога построена с покрытием из щебеночно-гравийно-песчаной смеси протяженностью 4892 м. В целом на строительство автодороги затрачено 26,8 млн. рублей.

6. Ремонт асфальтовых дорог на с.Ермолаево (1900 м) и с. Подгорное (750 м), а также велось содержание, ямочный ремонт асфальтовых и гравированных дорог в районе.

7. Продолжается строительство жилья для переселения граждан из аварийного жилого фонда. 20 квартир построено по программе переселения.

8. Введено в эксплуатацию новое помещение газового участка. Улучшится обслуживание газовых сетей и оборудования. Строительство газопровода на Ермолаево планируется весной 2016 года.

9. Открыт храм Веры, Надежды, Любви и матери их Софии в с.Первомайском. В 2016 году должны построить церковь в с.Ермолаево и храм Архангела Михаила в с. Киясово.

Сегодня, я смею заверить, в Киясовском районе есть всё для нормальной жизни, социальная сфера готова оказать многочисленные услуги по воспитанию и обучению детей, по лечению, социальному обслуживанию, проведению культурных, спортивных мероприятий и ведению молодежной политики.

**Хочу поблагодарить** Главу Удмуртской Республики, Правительство и Государственный Совет Удмуртской Республики за поддержку в решении вопросов. Слова благодарности за помощь также адресую депутатам Государственного Совета Удмуртской Республики Бузилову В.В., Шутову А.В., Степновой З.И.

**Уважаемые депутаты!** Спасибо за высокий профессионализм и активную позицию в жизни. Выборы депутатов состоятся 18 сентября 2016 года, нашему созыву осталось работать чуть больше 6 месяцев. Мы должны ответственно провести выборную кампанию, сформировать работоспособные органы местного самоуправления и продолжить курс социально-экономического развития, творческого подъема, стабильности и созидания в Киясовском районе.

Спасибо за внимание!

Глава муниципального образования  
«Киясовский район»

А.В. Максимов